



践行新发展 建功新时代 全面建设富裕和谐美丽现代化新徽州

黄山市徽州区建区以来,9万多徽州儿女传承“铁军”精神,弘扬“实干兴徽”,坚持一张好的蓝图绘到底,经过三十多年接续奋斗、砥砺前行,全区发生了翻天覆地的变化,财政收入从建区时的666万元增长到2018年的12.08亿元,增长181.38倍。尤其是党的十八大以来,全区上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入实施工业强区、三产活区、城乡一体、文化兴徽“四大战略”,各项事业取得了新成就,先后荣获“中国名茶之乡”“中国茶叶百强县”“中国蜜蜂之乡”“中国营商环境百强区县”等荣誉称号。

工业实体全面提升 现代服务业全面提质

大力推进新型工业化,建成省级徽州经济开发区,园区建成区面积达6.16平方公里,形成新材料、机械电子、绿色食品三大主导产业,拥有规上企业102家、挂牌企业20家、高新企业22家、战新企业45家、省级工程(技术)研究中心10家、省级企业技术中心11家、省级“专精特新”企业20家,园区实体税收超4亿元。

坚持“旅游+”,有效推进文旅融合,入选皖南(县域)国家体育产业示范基地,荣获“长三角最佳慢生活旅游名城”“长三角最佳慢生活旅游目的地”等荣誉称号。着力培植新经济业态,建成省级文化产业示范基地3个,发展省民营文化企业百强4个,潜口健康养生服务业集聚区跻身省级示范园区,“双创”基地获评“省级众创空间”“省级农民工返乡创业示范园”。

乡村振兴全面加速 城乡一体全面推进

做大做强精致农业,拥有全国茶业行业百强企业3家,国家级龙头企业1家、省级产业化联合体7家、省级龙头企业11家、中华老字号1个、中国驰名商标5个,茶业、蜂业综合产值年内将达11亿元、3亿元,荣获“省级农业产业化示范区”称号。

新型城镇化步伐加快,京福高铁(徽州区段、下同)、杭黄高铁、合铜黄高速、G205国道山深线、歙黟一级公路先后建成,城区建成区面积达13.9平方公里。农村基础不断夯实,新改建农村公路174.563公里、总里程达442.67公里,获评“省级城乡客运一体化示范县”。

社会事业全面发展 文化兴徽全面进步

坚决打好打赢脱贫攻坚战,稳定脱贫2024户4193人,贫困发生率降至0.04%,

12个贫困村全部出列,两次获评省考核“好”等次。全面完成“13630”特大洪灾灾后重建。民生支出只增不减,占财政支出比重保持在80%以上。建强意识形态主阵地,设立新时代文明实践中心(所、站)69个,形成三级全覆盖体系。普及公共文化服务,推进文化传承创新,培育各级非遗传承人83人,1户企业入选国家级“非遗”生产性保护示范基地。

改革开放全面深化 管党治党全面从严

打造改革“徽州品牌”,古民居产权流转入选全省改革典型案例,政务公开国家级试点入围全国县级政府透明指数十强。

推进全面从严治党向纵深发展,创新基层党建“两个指数”,创设主导产业非公企业联合党委,推行村干部履职量化考评,以“村村有实体”推深做实“一抓双促”。高质量开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,深化“两学一做”学习教育常态化制度化,推动全区政治生态持续优化。

徽州区区情简介

徽州区是古徽州域名的唯一传承地。

徽州区是1987年黄山建市时成立的县级市辖区,被称为“黄山南大门”“沪杭后花园”。全区辖4镇3乡、52个村和社区(其中城市社区4个),总面积419.41平方公里,户籍人口95317人。区位优势明显。G205国道、皖赣铁路、合铜黄高速、京福高铁、杭黄高铁横贯全区。历史文化厚重。拥有中国历史文化名镇名村4个、中国传统村落11个、明清古建筑1200处。生态环境一流。森林覆盖率达76.24%,荣登全国“百佳深呼吸小城”榜单。区内盛产茶叶、蜂蜜、香榧等特色农产品,先后荣获中国名茶之乡等称号。

2018年实现地区生产总值69.8亿元;旅游接待量588.03万人次,增长13%;城镇居民人均可支配收入36233元;农村居民人均可支配收入16041元。

